

国庆节假期不停工 宁夏长城非物质文化遗产展览馆加速建设

奋力冲刺 全力攻坚
坚定不移完成目标任务



宁夏长城非物质文化遗产展览馆建设项目现场(8月16日摄)。记者 李靖 摄

9月30日,记者在宁夏长城非物质文化遗产展览馆建设项目现场看到,工人们正在紧张有序地推进展览馆项目建设。“这是国内首个2万平方米以上的零能耗建筑,大体量零能耗对于施工人员来说是挑战,每一项工序都要严格把控品质。”中建八局项目负责人贾福说,国庆节假期工地不停工,他会和所有工友一起“战斗”在工地上,确保如期完成建设目标。

记者在建设现场看到,展览馆已初具雏形,室外吊车正在进行钢结构吊装;在室内,工人们做好安全措施,精心进行精装修及机电安装施工,整个建设现场有条不紊、干净整洁。贾福一边指挥协调,一边向工人们强调安全。贾福不仅是项目建设现场的负责人,还是该项目党支部书记,在他的带领下,项目部成了青年党员突击队。“在这种关键时期,党员一定要以身作则,带领大家吃苦在前、冲锋在前。”贾福说,“项目建设秉承零能耗理念,通过使用光伏、地源热泵等清洁能源,使整个展览馆达到零能耗。”作为宁夏首个零能耗建筑,通过先进的能源转换方式,无论是冬天还是夏天都可以让展览馆内保持恒温,

在节约能源的同时,充分体现人与自然和谐共生。

作为银川市长城历史文化名城保护的示范性工程,宁夏长城非物质文化遗产展览馆致力于打造“一眼千万年”看尽历代长城发展变化的历史人文项目,使游客沉浸式感受长城文化魅力。项目建成后,将进一步促进文旅融合和非遗保护,助推银川市文化旅游产业高质量发展。

目前项目已经完成主体结构施工,正在对室内管道、设备进行安装,工人加班加点赶工期,为的就是让群众能够早一点领略长城文化。该项目预计于2025年6月底完工,整体工程计划2026年1月建成并投入运营。目前项目进度按时推进,将开始外装幕墙施工及室内装饰施工。

从一片空地到一座崭新的展览馆,贾福见证了宁夏长城非物质文化遗产展览馆的成长,项目依托保护区内的明长城建设,与藏兵洞景点结合设置,两个景点之间历史特质相互呼应,具备传承文化记忆和构建文化认同的双重意义,建成后将进一步提升长城文物和非物质文化遗产的保护、传承利用水平,推动长城国家文化公园建设。

记者 李鲲鹏

兴庆区贺兰县交界区域积水点改造进入收尾阶段 道路已恢复通车 各类设施正在安装

本报讯(记者 吴春霖)9月30日,记者获悉,作为贺兰县城市排水防涝体系建设工程的重要组成部分,经过5个多月的紧张施工,兴庆区贺兰县交界区域积水点改造工程已进入收尾阶段,道路已恢复通车。该工程将有效解决兴庆区贺兰县交界区域沙海路——花园街雨季城市内涝问题,并通过拓宽道路缓解该区域道路拥堵问题。目前,道路标志标线、交通设施正在逐步完善安装中,整体工程将于10月底完工。

当日,记者在沙海路公园华府小区附近看到,工人们正在施划道路标线,车辆已经恢复通行。在沙海路花园街到虹桥街段,沥青正在铺设,多辆压路机来回不间断作业。

据了解,施工区域现状排水管道为合流管道,管道内淤泥较多、堵塞严重,使管道过水断面过小,造成雨季排水不畅,部分低洼区域经常出现合流管道雨水外溢,形成“城区看海”现象。同时管道内沉积物随之溢出路面,造成环境污

染,存在安全隐患,严重影响群众出行。通过实施改造,将消除沿线道路积水点,减轻污水处理压力,并有效改善道路通行环境。

项目现场施工负责人李守财介绍,目前,雨污分流系统已改造完毕,道路油面铺设基本结束,施划标志标线、安装交通设施等工作正在进行中,整体工程将于10月底完工。在保证安全和质量的前提下,将推进项目施工进度,力争早日竣工,让项目惠及及周边群众。

贺兰县住房和城乡建设局项目办主任马利军介绍,该项目西起唐徕渠、东至丽景街,全长4.2公里,项目总投资1.38亿元。主要建设内容包括铺设雨水管网、再生水管网,新建雨水泵站1座,将沙海路原双向4车道改造成双向6车道。同时改造现状道路断面形式,通过实施雨污分流改造、再生水工程、市政道路海绵工程、道路工程及电气工程等,将进一步优化城市排水通道及排水管网布局,提升城市道路通行能力。



施工现场,压路机正在作业。记者 吴春霖 摄

深化企业间合作 提供撮合服务 我市开展产品供需对接活动专场

本报讯(记者 鲍淑玲)9月30日,由银川市工业和信息化局承办的第二期重点产业供需对接活动产品供需专场圆满结束。本次供需对接活动产品专场旨在为区市重点行业搭建供需交流平台,深化企业间合作,支持重点企业签约订单、拓展市场。

本次对接会以“‘链’通供需、‘益’

企协作”为主题,聚焦、共享装备、中欣晶圆、威力传动、百瑞源等60余家“三新”重点产业供给方,广邀广煜医药、广东兆能集团、宁徕新材料、杞里香等区内外30余家需求方企业,71家采购单位发布了近80亿元采购需求。中欣晶圆、天通银厦、威力传动、新澳羊绒等头部供给方企业开展了优势产品专题推

介。银川市工信局联合第三方加强大数据和信息化手段支撑,精准梳理优势企业拳头产品、采购企业需求清单、龙头企业合作意向等内容,通过赋二维码、滚动发布需求清单等方式,实现了企业洽谈之前的高效、精确深度寻源,为采购方提供更具前瞻性的撮合服务,架起了供应商和需求方的沟通桥

梁,有效疏通市场需求和产品供给的卡点堵点。

据悉,本次活动帮助38家企业达成拟合作意向金额近30亿元,现场签约意向订单35个、金额23亿元,有效畅通供销渠道,整合上下游产业资源,全力以赴推动银川工业经济稳增长目标,有力助推银川新型工业化进程。